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Kommunfullmäktige 

 

Inkomna enkla frågor, motioner och interpellationer 
 

Enkla frågor 
 
Enkel fråga om planerna för Nackas kulturmiljöprogram 
Enkel fråga från Jan Salomonsson (V) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) 

• Planerar Nacka kommun att ta fram ett nytt kulturmiljöprogram som är förenligt 
med den antagna översiktsplanen? 

Enkel fråga om ekonomisk långtidsprognos  
Enkel fråga från Bo Ståldal (NL) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) 

● Kommer Nacka kommun ta fram en ekonomisk långtidsprognos i år? 
 

Motioner 
 
Motion om att erbjud SAO-jobb i Nacka 
Motion av Desha Svenneborg, Joel Lallerstedt och Lisskulla Zayane (MP) med följande 
förslag. 

• kommunen inför studiemotiverande arbetslivsorientering (SAO-jobb) i syfte att 
stärka skolnärvaro, studiemotivation och framtida etablering på arbetsmarknaden 
för elever i kommunens högstadieskolor samt 

• tar fram en modell för finansiering, samverkan med arbetsgivare och uppföljning av 
insatsen 
 

 

Interpellationer 
 

Inga interpellationer 



Enkel fråga till Nacka kommunfullmäktige 2026-02-16 

 
Enkel fråga från Jan Salomonsson (V) till kommunstyrelsens 
ordförande Mats Gerdau (M) om planerna för Nackas 
kulturmiljöprogram 
 
I samband med antagandet av Nackas nya översiktsplan vid kommunfullmäktiges förra 
sammanträde 2025-12-15 väckte följande passage i beslutsformuleringen oro hos en del 
Nackabor: 

Kommunstyrelsen upphäver grönstrukturprogrammet och kustprogram som 
antogs av kommunstyrelsen den 28 november 2011 § 248 och § 267 samt 
kulturmiljöprogrammet som antogs av kommunstyrelsen den 5 maj 2011 § 71. 

Oron rörde framförallt upphävandet av kulturmiljöprogrammet (se min fetstilsmarkering ovan), 
och kom främst till uttryck i sociala medier och debattartiklar i lokalpressen. Ett antal 
engagerade Nackabor har också framfört denna oro till mig personligen. 
Själv har jag dock hela tiden förutsatt att planen i Nacka varit att det existerande 
kulturmiljöprogrammet från 2011 ska förnyas och göras förenligt med den antagna 
översiktsplanen, så att kommunfullmäktige inom en inte alltför avlägsen framtid kan anta ett 
nytt kulturmiljöprogram. 
Såväl Länsstyrelsen som engagerade medborgare och folkrörelser lyfter vikten av att ha ett 
aktuellt kommunalt kulturmiljöprogram på plats – och betonar att den vikten är särskilt stor i 
kommuner med ett högt exploateringstryck i känsliga natur- och kulturmiljöer, det vill säga i 
kommuner som Nacka. Länsstyrelsen erbjuder även delfinansiering av kunskapsunderlag för 
kulturmiljö, vilket innebär att Nacka kommun kan få ekonomiskt stöd för att anlita den 
antikvariska kompetens som eventuellt saknas inom den befintliga organisationen och behövs 
för att vi ska kunna jobba fram ett välformulerat och välavvägt kulturmiljöprogram. 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till kommunstyrelsens ordförande 
Mats Gerdau (M): 
 

• Planerar Nacka kommun att ta fram ett nytt kulturmiljöprogram som är förenligt med 
den antagna översiktsplanen? 

 
För Vänsterpartiet, 
 
 
 
Jan Salomonsson 



Nacka Kommun  
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Enkel fråga från Nackalistan till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau 
(M ) 
 
 
Kommer Nacka kommun ta fram en ekonomisk långtidsprognos i 
år ? 
 

För fem år sedan upphörde kommunen att ta fram en årlig ekonomisk 
långtidsprognos. Ett av skälen sades vara att de osäkra konsekvenserna av pandemin 
gjorde det svårt att göra en prognos.  
Idag är det ett oroligt omvärldsläge, krig, en president som inte är att lita på i det stora 
landet i väster mm. Vi anser att det därför är ännu mer angeläget med ekonomiska 
framtidspaningar utifrån olika scenarier och noggranna analyser av konsekvenser av  
dessa.  
Nackalistan anser att beslutet om tunnelbaneavtalet 2014 saknade en seriös risk - och 
konsekvensanalys. En bristfällig konsekvensanalys lades fram först efter beslutet var 
taget, bl.a. behandlades inte konsekvenserna för trafiken och idrottslivet. Det har 
inneburit att vi idag har både trafikkaos och skriande brist på idrottsplatser för barn 
och unga i Nacka. Analysen tog inte heller tillräcklig höjd för en påverkan på 
efterfrågan på bostäder, tex på grund av en förändrad befolkningsutveckling.  Med 
sådana mi sstag inför den största samhällsomdaningen i Nackas historia blir behovet 
av en ekonomisk framtidsanalys ännu större.    
Nackalistan anser att det är vår plikt som politiker att hantera skattebetalarnas 
pengar varsamt i Nacka kommun för nästkommande år och för fem, tio år framåt.  
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande enkla fråga till 
kommunstyrelsens ordförande:  
 

● Kom m er  Nacka kom m u n  t a  fr am  en  ekon om isk  lån gt idsp r ogn os i år ? 
 

Nacka, den 13 februari  2026 
 
 
Bo Ståldal 

http://www.nackalistan.se/
mailto:info@nackalistan.se


 

 

 

Motion till kommunfullmäktige 2026-02-16  

Desha Svenneborg, Joel Lallerstedt, Lisskulla Zayane 

Miljöpartiet de gröna 

Erbjud SAO-jobb i Nacka 

Sao-jobb (studiemotiverande arbetslivsorientering) är en anställningsform för elever på 

högstadiet där skola, kommun och arbetsgivare samverkar. Det innebär att eleverna får jobba 

två timmar per vecka på en arbetsplats under ett helt läsår. SAO är en vidareutveckling av 

PRAO, den obligatoriska arbetslivsorienteringen i årskurs 8. 

Sao-jobbet är en obligatorisk del av skolundervisningen som ingår i elevernas skolschema och 

organiseras av skolan. Eleverna får lön av sin arbetsgivare och måste samtidigt uppfylla krav 

om ökad skolnärvaro under hela anställningen, annars pausas eleven från att jobba tills dess 

att skolnärvaron förbättras. 

Först ut att testa och införa SAO-jobb var Upplands Väsby kommun och sedan har Västerås, 

Uppsala, Sundsvall och Sundbyberg kommun också tillkommit. Några företag som är med 

och ger elever jobb är Apoteket, Hemköp, Spotify, Telia, Lindex och Skistar. Kommunernas 

roll kan se olika ut men de är en viktig länk för att göra SAO-jobben möjliga i praktiken 

genom skolornas deltagande, samverkan med parter, att skapa egna jobbmöjligheter och se 

till att modellen fungerar. 

Mot bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet att: 

-​ kommunen inför studiemotiverande arbetslivsorientering (SAO-jobb) i syfte att 

stärka skolnärvaro, studiemotivation och framtida etablering på arbetsmarknaden för 

elever i kommunens högstadieskolor samt 

-​ tar fram en modell för finansiering, samverkan med arbetsgivare och uppföljning av 

insatsen 

-----------------------------​ --------------------------​ ​ -------------------------- 

Desha Svenneborg, MP​ ​ Joel Lallerstedt, MP​ ​ Lisskulla Zayane, MP 
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